



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM

MINISZTER

Országgyűlési kiváltás

Irományszám: K/12006/1

Érkezett: 2013 SEPT 17.

Iktatószám: NGM/19777/2/2013.

Válasz a K/12006. számú írásbeli kérdésre:
„A nemzetgazdaság hosszú távú kilátásairól II.”

Juhász Ferenc
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A Kormány 2013-2016 évekre vonatkozó makrogazdasági prognózisa megegyezik a Konvergencia Programban szereplő pályával. Ugyanakkor a legfrissebb tényadatokat figyelembe véve szeptember végén kerül véglegesítésre az aktualizált makrogazdasági előrejelzés, amely a 2014-es költségvetés megalapozását is szolgálja. A prognózist a Kormány a költségvetési törvényjavaslat mellékleteként nyújtja be az Országgyűlésnek.

A Konvergencia Program az idei évre 0,7%-os gazdasági növekedést prognosztizál. A növekedéshez pozitívan járul hozzá a háztartások fogyasztási kiadásának bővülése, amelyet a növekvő foglalkoztatottság mellett a lakosság rendelkezésre álló jövedelmének kormányzati intézkedésekkel támogatott emelkedése is ösztönöz. A nettó export bővülésében jelentős szerepet játszanak az újonnan kiépült járműipari kapacitások, amelyek szintén a GDP növekedését támogatják.

2014-ben a fogyasztás növekedése tovább gyorsulhat, emellett a beruházások is ismét növekednek, amit az alacsony alapkamat, az MNB hitelprogramja és az uniós források intenzívebb felhasználása támogat. Így 2014-ben 1,9%-os gazdasági növekedés valószínűsíthető.

2015-2016-ban a növekedés szerkezete várhatóan egyre kiegyensúlyozottabbá válik, az élénkülő külső kereslet mellett a belső kereslet is nagyobb mértékben járul hozzá a gazdaság növekedéséhez, ugyanis a foglalkoztatottság és a nettó bérek, illetve az elkölthető jövedelmek további emelkedése élénkíti a fogyasztást. E tényezők hatására a növekedés fokozatosan gyorsul: a Konvergencia Programban közölt számításoknak megfelelően 2015-ben és 2016-ban 2,3 illetve 2,5%-os GDP növekedés várható.

2017-2022 évekre, kedvező nemzetközi konjunktúra esetén, 2,5-3,5%-os éves növekedési ütemek prognosztizálhatók, amely mintegy 1-2 százalékponttal haladhatja meg az Európai Unió egészének várható növekedési ütemét. Így az európai fejlettebb országokhoz való felzárkózás folytatódni fog, gazdaságunk növekedési üteme hosszú távon is meghaladja az EU átlagát.

A stabil gazdasági növekedést az infláció alacsony szinten tartása is biztosítja. 2013-ban és 2014-ben a Konvergencia Programban prognosztizált értékeknél (3,1% és 3,2%) is mérsékeltebb lehet a fogyasztói árak emelkedése. Ezért a Kormány a *Tájékoztató a 2014. évi költségvetési törvényjavaslat összeállításához szükséges feltételekről és az érvényesítendő követelményekről* című köriratában 2,8%-ra módosította a 2014. évi inflációra vonatkozó előrejelzést. A 2015 utáni években a Kormány prognózisa szerint a Jegybank által meghatározott 3%-os inflációs céllal összhangban változnak a fogyasztói árak.

Budapest, 2013. szeptember „16.”

Tisztelettel:


Varga Mihály
